



教育志愿者在行动

主办:省教育厅 齐鲁晚报



在英语培训课上,教育志愿者给老师们示范“s”的正确发音。



## 5万安全手册 已发放过半

本报济南10月14日讯(记者 尹明亮)“安全童行,我们相伴”。本报与团省委、康宝莱举办的“安全童行”大型公益活动继续进行,5万份《儿童安全成长手册》也在继续领取中。

截止到目前,本报与康宝莱共同推出的5万册安全手册已经发放过半,在已报名的家长或老师中,多数已经发放完毕。对于需要数量较多的报名者,我们将再行集中发放,济南以外地区的报名者我们将在报名汇总完毕后,统一邮寄,近日将根据报名时所留电话,与您核实邮寄地址。

继续领取安全手册请扫描二维码(位于本刊一版)或搜索gongyisid微信账号关注本刊微信公众号留言报名,也可拨打本报公益热线96796126,报名领取须以班级或学校为单位,同时需注明您所需要的册数及联系方式。

# 乡村教师现场报名参加培训

12日,教育志愿者们再次来到郓城,对中小学教师进行培训。经过前期的测试、培训,支教逐渐走上正轨,虽然艺术志愿者相对紧张,但乡村教师参与的热情却越来越高涨,在培训的现场,一些未报名的乡村教师闻讯赶来,希望能参加培训。

文/片 本报记者 王光营

## 结婚10天放弃蜜月来支教

希望郓城校园里多一些音乐旋律。

“大家体会一下腹部的感觉,发声的时候嗓子要放松……”12日,在郓城县南城初级中学的声乐课上,教育志愿者王雯莎正在给乡村中小学音乐老师们做示范,手把手指导他们找到发声的感觉。

王雯莎是济南第十九中学的音乐教师,她娴熟的专业技能和洒脱直率的性格给人留下了深刻的印象,在第一堂课上就赢得了学员们的喜爱。

“其实她刚结婚,连蜜月都推掉了,赶来给中小学教师上课。”齐鲁师范学院教师教育学院副院长张英梅告诉记者,十一假期,王雯莎刚刚举行了婚礼,新婚燕尔的她无暇享受蜜月的甜蜜,就匆忙地从外地赶回济南,加入到志愿者的队伍中来。

“推掉安排好的蜜月,肯定有点遗憾。”王雯莎表示,中断蜜月、舍下新婚的丈夫来这偏远的县城给老师们上课,这样做会给自己留下些许遗憾,可是一想到郓城老师们的期待,她还是决定来支教,希望用微薄力量,让郓城的校园里多一些音乐的旋律。

据了解,受天气影响,前来支教的志愿者中有四五位都出现了嗓子不适的情况,有的还发了炎,但大家都没有推脱,全都按时到来,坚持给乡村老师们上课。

## “能学到实实在在的东西”

乡村教师的积极性都很高。

“我开始没报名,现在还能参加培训吗?”12日,在培训现场,小学音乐老师闫鲲鹏正在咨询能不能报名,希望有机会接受专家们的指导,周围还围满了前来咨询的老师。

据介绍,闫鲲鹏是菏泽师范学院的声乐专业科班毕业生,学的是声乐。前期因为各种原因错过了报名,所以这次就亲自过来试试,看看还有没有机会来上课。

对此,张英梅现场对他进行了测试,发现他的声乐技能已经达到了比较高的水平,就给他安排了专业老师进行重点指导。

“目前已经有6名老师要求再加入进来接受培训,积极性都非常高。”据郓城县教育局工作人员介绍,前期经过统计,共有200多名音乐老师参加培训,而最近又有很多老师前来咨询。

据了解,由于需要在周末上课,有部分老师虽然报了名,但积极性并不高。在经过几次上课后,大家看到志愿者的水平确实高,能实实在在学到不少东西,大家的积极性现在都很高。

“我是教语文的,以前给孩子们代过音乐课,自己也比较喜欢。”来自郓城县张集乡张楼小学的陈安勤表示,他从来没接受过专业培训,平时的吹拉弹唱都是靠自己的兴趣,这次能有专家指导对她来说很难得。



乡村教师在跟志愿者学习舞蹈。

## 课后布置作业,期末还要测评

“上课主要是以示范为主,课下参训的老师要独立完成各种作业。”

“上课主要是以示范为主,但课下参训的老师要独立完成各种作业。”在英语培训课上,一位教育志愿者正在给老师们示范“s”的正确发音,经过几轮试读,大家的发音逐渐走上了正轨。

据介绍,虽然培训的间隔时间较长,但为了让老师们能够学到东西,老师在讲课完后都会留下一定量的作业,让学员课后去练习。在下次的培训中,还要抽查,以检验培训效果。

“音乐寒假前以技能培训为主,以后逐步进行教学技能提升。”张英梅表示,根据课程安排,音乐课程分为声乐、键盘、舞蹈三个部分,综合音乐理论部分则采取学员咨询的方式教授,在实践中遇到的问题,可以请专家从理论上进行解析。

此外,整个培训分为初中高三个级别。有的学员声乐比较好,可能分在高级班,但键盘有可能在中级,都是交叉进行学习的。

据悉,在培训开始前,教育志愿者已经对参训老师们的水平进行了测试,在经过一个学期的培训后,学员们还要进行一次中测,并准备一场汇报演出,对学习成果进行检验。

链接

## 参加培训的老师需在网上注册

本报菏泽10月14日讯(记者 王光营) 12日,记者从郓城县教育局获悉,郓城教师教育网已经开通,这个网站是专门为“山东省农村义务教育教学能力培训”项目定制开发的,设有“新闻中心”、“课程资源”等多个栏目。

根据要求,从10月13日-17日,每个参训老师都需要在该网站进行注册,以便对全体学员进行网络分班,并根据上课情况、测试成绩等内容,形成比较完整的电子档案。培训结业时,对学员颁发合格证书也将提供参考。

据悉,学员电子档案建立后,学员的培训情况等都将有电子化的信息,在后期的效果评测中将有科学依据。

## 新婚夫妇为老区

## 捐建两个爱心图书室

本报济南10月14日讯(记者 肖龙凤) 对新婚夫妇来说,蜜月旅行是一个特别美好的记忆。11日,临沂新婚夫妇秦川、赵菲却放弃了蜜月之旅,参与到本报张刚大篷车与临沂沂蒙爱心使者团队捐书活动中,把旅行的费用捐出来,为沂蒙老区平邑县两所小学捐建了爱心图书室。

今年国庆节,武警临沂支队军医秦川与临沂姑娘赵菲喜结连理。在讨论蜜月之时,两人却有了新的想法,何不把度蜜月的钱拿出来给山区的孩子建设图书室呢?

11日,沂蒙爱心使者团队与秦川、赵菲夫妇把2000册崭新的课外书送到了目的地,平邑县仲村镇李家庄完小和目的地平邑县仲村镇东流完小。

“我们也没想太多,就是想做点有意义的事儿。”说起捐书来,赵菲有点不好意思,他们的朋友还都不知道这事儿。送完课外书和礼物,一行人还与孩子们谈心、做游戏。相信这样一份大爱,会让山区的孩子们感受到温暖和鼓励,爱心的种子必将长成参天大树。

## “零钱公社”

## 有了秘书处

本报济南10月14日讯(记者 肖龙凤 通讯员 赵伟华) 9月10日,本报报道了《零钱公社:帮助单亲农村娃》的消息,报道发出后,引起社会各界的关注。在爱心人士的支持下,10月1日,零钱公社公益助学团队秘书处揭牌仪式在山东手足外科医院举行,著名作家刘玉堂、兴安、方远参加活动并为秘书处揭牌。

“零钱公社”是由部分知名作家、企业家、媒体工作者发起,山东大学、山东师范大学、山东建筑大学在校大学生自觉参与的公益项目,重点关注农村单亲家庭学生的健康成长。经本报报道后,他们的微信和QQ群关注者就翻番上涨,社会爱心人士以各种不同方式给予关注。退伍战士、唐王镇韩西村村委委员尹健源表示将帮助寻找资助对象。济南玉林项目公司总经理赵红、枣庄舜天购物中心总经理周怡表示将为团队中家庭困难的大学生提供勤工俭学的岗位。北京张先生、天津罗先生等在出差途中看到报道,也询问有关事宜,并将首笔13600元资助金捐给公社。山东手足外科医院董事长马斌为公社秘书处设置办公室,组建义诊团队参加活动,并以个人名义资助学生。